                              PROTOKÓŁ NR XV /2015
                                z XV sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 19 listopada 2015 r. w godz. 13.00 – 14.55 

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 20 radnych.
Nieobecny 1 radny tj.: 
Marek Basaj

- usprawiedliwiony.
Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Biura Prawnego,

6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
7. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

8. Donat Tomczak


- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

9. Dorota Tomyślak
- Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji
10.Katarzyna Tomczyk

- radca prawny w Biurze Prawnym,
9. Paweł Wojna
- Prezes Zarządu Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o.o.
10. Włodzimierz Pepeta
- Prezes Zarządu Śremskich Wodociągów Sp. z o.o.
11.Sołtysi



- Mórki, Zbrudzewa, Psarskiego, Mechlina, 
12.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, TV „Relax”, 
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XV sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, prezesów spółek, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 16 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Antoni Michalak i Arkadiusz Jankowiak, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska przedstawiła porządek obrad. 
Porządek obrad XV sesji Rady:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie  porządku obrad.                                                                                                                                                                      

3.  Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych na terenach wsi Grodzewo i Mechlin,
2) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

3) w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem, 

4) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
5) w sprawie zgłoszenia sołectwa Dalewo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”,

6) zmieniającego uchwałę w sprawie zmiany nazwy części ulicy Grunwaldzkiej oraz nadania nazwy rondu w Śremie,
7) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Psarskie,

8) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego i osoby fizyczne,

9) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok,

10) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok,
11) w sprawie podatku od środków transportowych.
5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania sportu na terenie gminy Śrem. 
6. Informacja o złożonych interpelacjach, wnioskach, zapytaniach i udzielonych odpowiedziach.
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

8.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

9.
Zamknięcie sesji. 

ad.3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XIV sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Do protokołu nie zgłoszono uwag. Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z XIV sesji został przyjęty bez odczytywania.

/Na salę obrad przybyli: radny Hieronim Bartkowiak, radny Piotr Karliński, radny Piotr Mulkowski, obecnych 19 radnych./
Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych na terenach wsi Grodzewo i Mechlin.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 381/XXXVIII/2013 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych na terenach wsi Grodzewo i Mechlin oraz uchwałą Nr 434/XLIII/2014 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 lutego 2014 r. zmieniającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych na terenach wsi Grodzewo i Mechlin. Obszar proponowany do objęcia miejscowym planem obejmuje:

1) we wsi Kawcze - teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej poza

obszarem zwartej jednostki osadniczej, oznaczony symbolem I2_RZ1,

w ramach którego dopuszcza się lokalizowanie: zabudowy mieszkaniowej

jednorodzinnej, działalności gospodarczej oraz handlu o powierzchni

użytkowej do 200 m2,

2) we wsi Mechlin:

a) tereny lasów,

b) teren zabudowy mieszkaniowej, oznaczony symbolem I1_M,

w ramach którego ustala się teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej

wolno stojącej, tworzenie, zachowanie i pielęgnację terenów zieleni w postaci
placów, skwerów i zieleńców oraz zieleni w pasach drogowych,

c) teren zabudowy mieszkaniowej, oznaczony symbolem I2_M1, w ramach którego ustala się teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolno stojącej, dopuszcza się lokalizację obiektów usługowych i handlowych,

3) we wsi Grodzewo:

a) teren lasów,

b) teren łąk i pastwisk,

c) teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej poza obszarem zwartej zabudowy, oznaczony symbolem J2_RZ1, w ramach którego dopuszcza się lokalizowanie zabudowy letniskowej oraz usług agroturystyki, zachowanie istniejącej zabudowy zagrodowej, zakazuję się lokalizowanie nowej zabudowy zagrodowej.

Zasadniczym celem opracowania było dostosowanie ustaleń miejscowego planu do zmienionego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, w związku z uwzględnieniem wniosków właścicieli nieruchomości. Następnie złożyła autopoprawki do projektu uchwały, należy w podstawie prawnej w przypisie nr 1 do Dziennika Ustaw dodać pozycję 1713, 1777, zmiany te weszły  w życie  po sporządzeniu projektu uchwały, druga autopoprawka polega na zmianie brzmienia § 13 pkt 4 lit.d na: „ nowych zjazdów na działki z zastrzeżeniem pkt 5.” /Autopoprawki stanowią załącznik nr 3 do protokołu./
Bilans skutków finansowych po jednym roku obowiązywania planu przy założeniu pełnej realizacji jego ustaleń jest dla gminy dodatni i wyniesie 2 053 690,02 zł, oczywiście są to prognozy i szacunki, które zakładają pełną realizację ustaleń miejscowego planu w ciągu 1 roku.
Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że jest to kolejny plan zagospodarowania przestrzennego, który Rada przyjmując bierze na siebie odpowiedzialność za skutki wynikające właśnie z przyjęcia tego planu. Zapytał się, czy takich terenów pod usługi, pod mieszkalnictwo, czy nie ma już takich terenów w ramach zagospodarowania przestrzennego. Państwo tutaj zapisali o uzbrojeniu terenu, wykazaliście wielkość potrzebnych inwestycji do uzbrojenia tego terenu  , jakie jest uzbrojenie  terenów w poszczególnych tych
terenach, czym Państwo się kierowali opracowując ten plan zagospodarowania  i jaki jest stan uzbrojenia w rzeczywistości na dziś.
Pani Bednarowicz poinformowała, że jeżeli chodzi o uzbrojenia, to sieć wodna i kanalizacyjna jest  poprowadzona w pasach drogowych istniejących dróg , jeżeli chodzi o teren w miejscowości Kotowo, to nie jest uzbrojony w żadne z tych sieci. Jeżeli chodzi o inne tereny przeznaczone pod tego rodzaju funkcje na terenie gminy, to one są wyznaczone także w innych miejscowościach, jak i w miejscowości Mechlin. Przystąpienie do tego planu było podyktowane rozpatrzeniem wniosków i ich uwzględnieniem.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż Państwo podaliście bardzo ogólne zapisy dotyczące rozstrzygnięcia Rady Miejskiej o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji co do zakresu ich realizacji. To są tak ogólne sformułowania nie zobowiązujące do terminów realizacji uzbrojenia terenu, skoro przyjmujemy plan zagospodarowania powinniśmy zabezpieczyć wszystkie media, które są potrzebne do realizacji tego zadania. Pani podała dochody, jeśli dochody mają być zrealizowane w jednym roku, ale wiemy doskonale, że jeśli nie ma uzbrojenia to nie ma chętnych, i dlatego myśli, że jest to taka pewna forma zapisu realizacji uzbrojenia terenu powielana przy innych planach zagospodarowania, które nie są w żaden sposób egzekwowane, tym bardziej, że wiemy jaka jest sytuacja budżetowa gminy. Niestety przyjmując ten plan zagospodarowania przestrzennego i zobowiązania w takiej ogólnej formie, doprowadzimy do tego, że zablokujemy możliwość naprawdę przyjęcia ważnego planu zagospodarowania przestrzennego i uzbrojenia tego terenu jeśli będzie poważny inwestor, który będzie chciał szybko realizować inwestycje. Uważa, że mnożenie tych planów zagospodarowania przestrzennego jest niewłaściwe i to jest zła polityka gminy jeśli chodzi o realizację tych wielu, wielu planów , które potem są tylko w planach, a jeśli chodzi o realizację i budowę nie ma tej realizacji.
Pan Burmistrz stwierdził, że słyszymy bardzo często, dlaczego wydajecie warunki zabudowy, a nie obejmujecie tych terenów,  planem zagospodarowania przestrzennego. Dla niego bardzo obiektywnym jest przeprowadzenie procedury studium zagospodarowania przestrzennego. Studium jest obowiązujące i nikt wbrew zapisom studium nie podejmuje inicjatywy dotyczącej planów zagospodarowania przestrzennego. Pani Naczelnik wskazała , analizując poszczególne obszary objęte planem, że 3 obszary gwarantują w drogach media podstawowe jakim jest woda i kanalizacja, natomiast w czwartym przypadku obejmującym nieruchomość w Kotowie , ze względu na ekonomiczne i organizacyjne warunki, wchodzi w grę własne ujęcie wody, należy przez to rozumieć , że również zbiorniki własne na odpady ciekłe.  Ogólnokrajowa polityka dot. zagospodarowania przestrzennego oraz tak samo kiedy była mowa o planowaniu zagospodarowania przestrzennego  gmin objętych Metropolią Poznań, to zapisy były jednoznaczne, my nie mamy wysokiego procentu objęcia naszych nieruchomości planem zagospodarowania przestrzennego. Rozumie Pana obawy, bo tez często takie obawy mamy podejmując dyskusje na ten temat, chociażby to, że Pani Naczelnik jasno dokonuje kalkulacji finansowej w tym zakresie,  ale należy pamiętać o tym, że jest swoboda działalności gospodarczej i każdy właściciel nieruchomości ma prawo ubiegać się o to, żeby jego nieruchomość objęta została planem zagospodarowania przestrzennego lub zostały wydane odpowiednie warunki zabudowy.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że jest to zwyczaj wieloletni, nawyki społeczne i oczekiwania , skoro Rada przyjmuje plan zagospodarowania przestrzennego, zwykły mieszkaniec wiąże to z uzbrojeniem terenu i nie będzie wchodził w szczegóły, kupuje działkę, kupuje teren po czym orientuje się, że na drogę będzie czekał 20 lat, będzie jeździł po błocie, będzie przychodził do Urzędu, będzie  monitował, będzie się denerwował, będzie uważał, że został pokrzywdzony. Myśli, że polityka gminy dotycząca przyjęcia pewnych planów, wskazanie terenów, które byłyby priorytetowe do uzbrojenia i wskazanie, że następne tereny nie będą zbrojone , również ukierunkowałoby i uporządkowałaby właśnie taką wizję rozwoju miasta, która byłaby zrozumiana dla wszystkich i również dawałaby komfort Burmistrzowi co do wyznaczenia polityki rozwoju gminy. Drugi jego wniosek jeżeli chodzi o tereny, które są uzbrojone i które nie są uzbrojone, jeśli Państwo przedstawiacie plany zagospodarowania przestrzennego, żeby rozdzielić te dwa obszary czy miejsca, w których jest uzbrojenie, a w których nie ma, żeby mieć jasny pogląd co do podjęcia trafnych decyzji przez radnych, bo to Rada Miejska podejmuje decyzje.
Pan Burmistrz stwierdził, że rozumie radnego obawy i oczekiwania, wszystkie tereny mogą być uzbrojone, potrzebne są środki. Chciałby powiedzieć, że gmina jest w 100% zwodociągowana i skanalizowana, ale tak nie jest. Dodał, że rozmowy z Energetyką i PGNiG to są trudne rozmowy. Słowa radnego weźmie pod rozwagę.
Radny Tomasz Jakuszek odnosząc się do dróg wewnętrznych, stwierdził, że polityka Burmistrza i przerzucanie skutków finansowych dotyczących tych dróg wewnętrznych również jest błędna, przyjęcie przez gminę tych dróg, z których korzystają mieszkańcy terenów przyjętych przez plan zagospodarowania przestrzennego jest rozwiązaniem najlepszym, choć kosztownym, ponieważ przekazywanie dróg wewnętrznych mieszkańcom co do użytkowania i eksploatacji będzie skutkowało tym, że powstaną konflikty, między mieszkańcami podczas użytkowania tych dróg, sprzątanie, ilość samochodów i innych rzeczy.
Radny Tomasz Klaczyński zauważył, że jeżeli tak wcześnie uchwalamy plan , nie ma mediów, to może się okazać, że te wpływy z tej opłaty, o której mówi § 14 w wysokości 30 %., za dużo do budżetu jej nie wpłynie, bo zanim nastąpią te inwestycje o których tutaj mówił radny Pan Tomasz Jakuszek, to może minąć dobrych parę lat, i właściciel może czekać, aż minie ustawowe 5 lat i wtedy zacznie budować. Poprosił o zestawienie, ile planów uchwalono w ostatnich 6-7 latach i ile uzyskaliśmy środków z tytułu 30% opłaty planistycznej.
Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,

"za" głosowało 14 radnych,
przeciw głosowało 4 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 144/XV/2015 została podjęta.  
Radny Cezary Strzelec głosował przeciw.                   

/Uchwała Nr 144 /XV/2015 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
2) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Projekt uchwały przedstawił i omówił w oparciu o wniosek taryfowy na 2016 rok Pan Włodzimierz Pepeta – Prezes Zarządu Śremskich Wodociągów Sp. z o.o. /Prezentacja wniosku taryfowego oraz wniosek taryfowy stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
Dyskusja: 

Radny Piotr Mulkowski zapytał się, jaki jest powód wzrostu wody i ścieków?

Pan Pepeta odpowiadając stwierdził, że powodem są koszty jakie ponosi spółka, jednym z większych kosztów są koszty  inwestycyjne, które są określone w planie. Dla realizowania inwestycji potrzebne są przychody, aby te przychody uzyskać zgodnie z wytycznymi rozporządzenia ustaliliśmy ich wielkość, którą  podzieliliśmy przez wolumeny prognozowanej sprzedaży i z tego w wyniku matematycznego obliczenia ustaliliśmy ceny sprzedaży.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, że wzrost opłat za wodę i ścieki nie wynika ze wzrostu energii itd. tylko ze wzrostu inwestycji, czy to jest zgodne z prawem, że my mamy płacić więcej za wodę, dlatego że są wyższe inwestycje?

Pan Pepeta poinformował, że wniosek został przygotowany zgodnie z prawem, energia jest jednym z czynników kosztowych, takimi dwoma czynnikami jest amortyzacja i podatek lokalny, on jest pochodną wykonanych inwestycji.

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż nie zgadza się z tezą, że my jako odbiorcy mamy płacić w cenie wody za dodatkowe inwestycje prowadzone przez przedsiębiorstwo, to jest jedna sprawa, druga sprawa, rozumie, że jak na poprzedniej sesji podjęliśmy uchwałę podnosząc podatki, to mają one wpływ na wzrost ceny.
Pan Pepeta poinformował, że nie, w tym wniosku taryfowym  z 22 października nie uwzględnia zmian związanych z uchwalonymi na rok 2016 podatkami na ostatnim posiedzeniu Rady.
Radny Piotr Mulkowski zapytał się,  czy Pan Prezes jest w stanie powiedzieć w jaki sposób wzrost podatków lokalnych wpłynie na koszty funkcjonowania Przedsiębiorstwa?
Pan Pepeta stwierdził, że te zmiany będziemy ewentualnie uwzględniać w roku przyszłym i na dzień dzisiejszy to jest poziom 22 tys. zł i jest to zmiana wyłącznie związana z podatkiem od nieruchomości.

Radny Tomasz Klaczyński zapytał się, czy przy przygotowywaniu taryfy, przedsiębiorstwo przewidywało wzrost wydatków na wynagrodzenia w roku przyszłym, jeżeli tak, to jaki procent to będzie?
Pan Pepeta wyjaśnił, iż będzie to wzrost o 2,7% wynikający również z planowanego wzrostu zatrudnienia.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że w dzisiejszym Tygodniu Ziemi Śremskiej na stronie 12 jest artykuł: „Kradną usługi na potęgę” z którego wynika, że przedsiębiorstwo zrzuciło po oczyszczeniu do rzeki Warty blisko 2 mln metrów sześciennych, natomiast zfakturowało 1.540 tys. metrów sześciennych, różnica jest ponad 400 tys. metrów sześciennych , co wpływa na cenę wody.
Pan Pepeta odpowiedział, że to wpływa na cenę ścieków.
Radny Tomasz Klaczyński poprosił o oszacowanie, jaki to jest, to niezfakturowane te 400 tys. metrów sześciennych, rząd wielkości, o ile tańsze byłyby ścieki.

Pan Pepeta stwierdził, iż na cenę ścieków składają się m.in. koszty zmienne i koszty stałe. Cena dzisiaj netto 5,90 to jest poziom ok. 2 mln zł. Ta różnica nie wynika wyłącznie z faktu , że dochodzi do bezumownych zrzutów do naszej sieci, to są również wody opadowe, które do naszej sieci się dostają przez infiltrację, różnego rodzaju nieszczelności, to są ścieki deszczowe, które spływają z dachów , które są włączone. Jest tutaj zatem szereg źródeł tej różnicy. Jaki jest udział tych poszczególnych źródeł, nie potrafi powiedzieć.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że skoro mówimy o zrzutach ścieków do Warty, zapytał się, czy będą jakieś skutki finansowe do firmy z tego tytułu?
Pan Pepeta wyjaśnił, że  w ostatnim czasie był zrzut , ale był on wynikiem awarii na oczyszczalni, to nie były ścieki dostarczane tylko wstępnie oczyszczone biologicznie zawierające jedynie w formie zawiesiny jakąś część osadów. Przekroczone zostały dopuszczalne parametry azotu i fosforu. Kontrola trwa, myśli, że nie będzie skutków dla firmy.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 13 radnych,
Przeciw głosowało 4 radnych,

Wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Uchwała Nr 145/XV/2015 została podjęta.

Radny Cezary Strzelec głosował przeciw.                      

/Uchwała Nr 145 /XV/2015 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./

Pan Burmistrz przedstawił dwa kolejne projekty uchwał. Poinformował, iż są to projekty uchwał, które zostały  zdjęte z ostatniej sesji Rady. Podczas procedowania nad regulaminami zostały złożone wnioski, które praktycznie powinny zostać złożone podczas posiedzenia komisji, które nad tymi projektami pracowały, stąd jego propozycja, żeby je wycofać z sesji i żeby poczekać na złożenie pisemnych wniosków przez radnego Piotra Mulkowskiego, one wpłynęły i dokładnie zostały przeanalizowane w gronie radnych koalicji. Opinie Sanepidu są pozytywne bez uwag. Przyjęliśmy wszystkie poprawki, o częstotliwości odbioru odpadów jak również zakres. 
Następnie Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej zgłosił autopoprawki do projektu uchwały:

ad. 3. - należy uzupełnić miejsca wykropkowane związane z uzyskaną opinią, tj.:  „Projekt uchwały uzyskał opinię Nr ON.HK-0700-13/15 z dnia 17 listopada 2015 r. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Śremie”.
ad.4. -  należy uzupełnić miejsca wykropkowane związane z uzyskaną opinią, tj.:  „Projekt uchwały uzyskał opinię Nr ON.HK-0700-14/15 z dnia 17 listopada 2015 r. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Śremie”.
/Autopoprawki stanowią załącznik nr 7 do protokołu./
Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński podziękował radnemu, Panu Piotrowi Mulkowskiemu za te poprawki, które złożył, które rozwiązują większość zastrzeżeń mieszkańców II Sektora, tym, którym usługi ograniczono przez poprzednie uchwały, podziękował  Panu Burmistrzowi i radnym koalicyjnym za ich uwzględnienie.
Dyskusja została zakończona.

3) w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z autopoprawką,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 146/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.                      

/Uchwała Nr 146 /XV/2015 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
4) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały z autopoprawką,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 147/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 147 /XV/2015 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
5) w sprawie zgłoszenia sołectwa Dalewo do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Jest to kolejne sołectwo, które przystępuje do Programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013-2020”. Zgłoszone sołectwo będzie mogło uczestniczyć w ogłoszonych konkursach. udział w konkursach wymaga wkładu własnego gminy, który mogą stanowić środki z funduszu sołeckiego.

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się, czy następne sołectwa stoją w kolejce do przystąpienia do tego programu?

Pan Mielcarek stwierdził, że  zostało jeszcze 13 sołectw i to od nich zależy, czy zechcą wejść do tego programu, ponieważ pierwszym etapem jest zebranie wiejskie, gdzie mieszkańcy wyrażają wolę przystąpienia do Programu Odnowy Wsi. Praktycznie jest tak, że co miesiąc jakieś sołectwo przystępuje do programu.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Dyskusja została zakończona.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 148/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 148 /XV/2015 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
6) zmieniającego uchwałę w sprawie zmiany nazwy części ulicy Grunwaldzkiej oraz nadania nazwy rondu w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.
W związku z kanonizacją Jana Pawła II,  która odbyła się 27 kwietnia 2015 r., podczas której błogosławiony papież został ogłoszony świętym Kościoła katolickiego, proponujemy dotychczasowa nazwę zmienić na: „Rondo św. Jana Pawła II”

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 149/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 149 /XV/2015 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./
7) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Psarskie.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Droga wskazana w uchwale jest drogą wewnętrzną, będącą własnością gminy Śrem. Nazwa ulicy :”Jabłoniowa” została zaproponowana przez sołectwo wsi Psarskie.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 150/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 150 /XV/2015 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
8) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i trybu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego oraz szkół niepublicznych oraz publicznych prowadzonych przez osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego i osoby fizyczne.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
W 2010 roku zostały podjęte przez Radę dwie uchwały określające tryb udzielania i rozliczania dotacji zarówno dla publicznych i niepublicznych placówek. Przez ten okres wiele razy te uchwały były zmieniane w związku ze zmianami przepisów  prawa w systemie oświaty. Na  sesji 18 września 2015 roku Rada podjęła uchwałę Nr 111/XII/2015  zmieniającą uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów o uprawnieniach szkół publicznych.
Regionalna Izba Obrachunkowa badając ją w ramach nadzoru stwierdziła jej nieważność. Zakwestionowała zapis mówiący o dotacjach dla przedszkoli publicznych, w ustawie jest zapis mówiący o przedszkolach prowadzonych przez gminę. Pojęcie „przedszkole prowadzone przez gminę” oraz pojęcie „przedszkola publiczne” nie są tożsame, bowiem przedszkola publiczne mogą być prowadzone także przez inne podmioty niż gmina. W przypadku niepełnosprawności jest zapis, że dotacja jest nie niższa niż subwencja, a nie jak było w uchwale, że jest równa kwocie przewidzianej w subwencji.
W tej chwili zostało to poprawione i jest przedstawiany nowy,  jeden projekt uchwały obejmujący podmioty publiczne i niepubliczne.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Tomasz Żak  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 18 radnych,
Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 151/XV/2015 została podjęta.                     

/Uchwała Nr 151 /XV/2015 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
9) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2016 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gmin. Według ustawodawcy zadania te muszą być ujęte w Gminnym Programie Profilaktyki

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, uchwalanym corocznie przez radę gminy. W związku z powyższym corocznie taki projekt  uchwały jest przedstawiany Radzie do zatwierdzenia.  W Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zostały zdefiniowane najważniejsze problemy dotyczące uzależnienia od alkoholu oraz wskazane zadania, których zrealizowanie przyczyni się do osiągnięcia celów strategicznych programu. Celem strategicznym jest ograniczenie rozpowszechniania zjawiska nadużywania alkoholu. 
Gmina Śrem od wielu lat prowadzi szereg inicjatyw mających na celu zapobieganie negatywnym zjawiskom alkoholizmu, np. programy terapeutyczne, dom dla kobiet dotkniętych problemem alkoholowym i doświadczających przemocy w rodzinie, dom dla bezdomnych, dofinansowanie wypoczynku dla dzieci i młodzieży z grupy ryzyka, finansowanie punktu konsultacyjnego dla osób uzależnionych od alkoholu, finansowanie istniejącego telefonu zaufania, telefonu interwencyjnego, realizowanie procedury niebieskiej karty, finansowanie zajęć pozalekcyjnych, świetlic socjoterapeutycznych itd. Cały program będzie monitorowany. Do końca marca 2017 roku sprawozdanie z programu zostanie przedstawione radnym.
Dyskusja:
Radny Cezary Strzelec zapytał się, jaka kwota jest przeznaczona na ten program?

Pani Jabłońska poinformowała, że planowane środki na 2016 rok jest to kwota 700 tys. zł.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż chciałby poinformować radnych, żeby dopełnić tej informacji,  jeśli chodzi o liczbę punktów sprzedaży alkoholu, to wie, że nie ma go na każdej wsi, ale biorąc średnio liczbę mieszkańców wsi i dzieląc to przez punkty, wychodzi 385 osób na jeden punkt, w mieście jest ta liczba nieco mniejsza i wychodzi 315 osób na jeden punkt.
Radny Adam Sędłak zapytał się, czy jest jakiś ranking, który mówi ile osób jest chorych na alkoholizm na wsi i czy to ma związek z ilością punktów.

Pani Jabłońska odpowiadając poinformowała, że w sprawozdaniu, które otrzymujemy od Poradni Uzależnień i Współuzależnień otrzymujemy statystyki, ale nigdy nie ma rozróżnienia, mówimy zawsze o osobach uzależnionych i współuzależnionych, nie rozdzielając na tereny wiejskie i miejskie.

Radny Adam Sędłak stwierdził, że ten program trwa, zapytał się, jaka jest ocena  skuteczności tego programu, czy jest tendencja wzrostowa czy obserwujemy spadek?
Pani Jabłońska poinformowała, że ten program jest programem profilaktycznym, czyli w zdecydowanej większości grupa odbiorców tego programu to są osoby, które potencjalnie mogą być uzależnione, a tutaj mówimy w wielu przypadkach o zagospodarowaniu czasu wolnego , zwróciliście Państwo uwagę, że mówimy o dzieciach, mówimy o młodzieży, a tylko pewnym elementem jest prowadzenie programu terapeutycznego, czyli stricte leczenie osób uzależnionych. Jeżeli mówimy o ilości osób uzależnionych, to obserwując sprawozdawczość, jest to na poziomie stałym. 
Dyskusja została zakończona.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Zdzisław Żeleźny  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 152/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 152 /XV/2015 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
10) w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

Ustawa o przeciwdziałaniu narkomanii nakłada na gminę, jako zadanie własne, prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów z zakresu narkomanii. W Gminnym Programie Przeciwdziałania Narkomanii zostały zdefiniowane najważniejsze problemy dotyczące uzależnienia od narkotyków oraz wskazane zadania, których zrealizowanie przyczyni się do osiągnięcia celu głównego programu, jakim jest ograniczenie zjawiska narkomanii na terenie gminy Śrem. Celem jest profilaktyczna działalność edukacyjna, szkoleniowa i informacyjna, dofinansowanie programów terapeutycznych dla osób uzależnionych i zagrożonych uzależnieniem, wspomaganie działalności instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii. Do końca marca 2017 roku sprawozdanie z programu zostanie przedstawione radnym.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Zdzisław Żeleźny  poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 153/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 153 /XV/2015 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./.

11) w sprawie podatku od środków transportowych.
Projekt uchwały przedstawiła  i omówiła zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały   Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Większość stawek podatkowych nie została zmieniona, w stosunku do stawek

obowiązujących w 2015 roku. Obniżono stawki podatkowe dla:

- samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej powyżej 9 ton

i poniżej 12 ton, wymienionych w § 1 pkt 2 lit. c oraz w pkt 3, lit. c,

- ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie

z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów od 3,5 tony i poniżej 12 ton (§ 1 pkt 6 i 7),

- ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie

z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton, z zawieszeniem pneumatycznym lub uznanym za równoważne (załącznik Nr 2),

- przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton, o liczbie osi trzy i więcej i zawieszeniu pneumatycznym lub uznanym za równoważne (załącznik Nr 3).

Określone stawki są niższe średnio o 30,61 % od stawek maksymalnych ogłoszonych na 2016 rok w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 5 sierpnia 2015 r. w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2016 r. Skutek finansowy dla gminy łącznie od osób fizycznych i prawnych, to 180 tys. zł.
Pan Burmistrz dodał, że toczy się walka o podmioty w zakresie transportu, stąd krok, żeby brać udział w tej walce.
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 154/XV/2015 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 154 /XV/2015 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./.

Ad.5. Rozpatrzenie projektu obwieszczenia Rady w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia warunków i trybu finansowania sportu na terenie gminy Śrem.
Głosowanie:

„za” głosowało 19 radnych.
Powyższe obwieszczenie zostało podjęte.

/Ww. obwieszczenie stanowi załącznik nr  17  do protokołu./

Ad. 6. Informacja o złożonych interpelacjach, wnioskach, zapytaniach i udzielonych odpowiedziach.

Przewodnicząca Rady przedstawiła ww. informację. W terminie od 30 października 2014 roku do 28 października 2015 r. złożono 160 interpelacji, wniosków i zapytań z tego przekazano wg właściwości – 11, nie przyjęto do realizacji 31, zrealizowano 114, realizacja w terminie późniejszym – 4.
/Informacja stanowi załącznik nr 18  do protokołu./

Ad.7.  Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski  poprosił:

1. o podanie jakiego miejsca dotyczy decyzja o warunkach  zabudowy i zagospodarowania terenu – pkt II sprawozdania, 
2. czy jest szansa na remont chodników ul. Kossaka i Wyspiańskiego,  o co wnosił 3 lata temu,

3. kto kupił w Zbrudzewie budynek pałacowy?

4. w którym miejscu jest budowa ogródka Jordanowskiego?
Pan Burmistrz odpowiedział:

ad.1. – chodzi o ulicę Wojska Polskiego,

ad.2. – jest wiele zadań związanych z remontami dróg i chodników, nie będzie możliwe ich dokończenie w tym roku, planujemy w roku przyszłym, przynajmniej w części.

ad.3. – budowę pałacową kupił lokalny przedsiębiorca, który wcześniej kupił budynek przy ul. Mickiewicza, gdzie mieścił się Powiatowy Urząd Pracy,

ad.4. – dokończyliśmy plac zabaw w Nochowie i został zainstalowany plac Nivea.

Radny Tomasz Klaczyński zapytał się, na jakim etapie jest zmiana Studium, bo dostał zapytanie od mieszkańców w sprawie Parku Puchalskiego, poprosił, żeby to było w sprawozdaniu.

Pan Burmistrz odpowiadając stwierdził, że Studium jest w trakcie opracowywania, myśli, że w kwietniu/maju wejdzie pod obrady Rady. Nie ma żadnych działań w zakresie parku Puchalskiego, jest to teren zielony i rekreacyjny.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się jaki jest problem z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków związany z projektem mpzp w rejonie ulicy Zachodniej we wsi Psarskie?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że w latach 90 sprzedano teren KARMA-BELLI pod działalność gospodarczą, zapominając, że ta działka jest wpisana do rejestru Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, ponieważ znajdował się tam Cmentarz Łużycki, teraz tę sprawę należy uporządkować. Jest po spotkaniu z właścicielem KARMA-BELLI, jesteśmy gotowi na zamianę gruntów, a ta część działki stałaby się terenem zielonym wokół ul. Zachodniej w Psarskim.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o plan gospodarki niskoemisyjnej, kiedy będzie.

Pan Burmistrz poinformował, że Śrem jest członkiem Metropolii Poznań i ten plan wykonała Metropolia dla wszystkich gmin należących do Metropolii Poznań, w związku z czym nie ponosimy kosztów jego wykonania. Planujemy, żeby go wnieść pod obrady Rady w grudniu br.  

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do dróg i dokumentacji, chodzi o budowę drogi w Grzymysławiu, dróg w Nochowie i ulicę Heweliusza, w jakim terminie i kiedy to będzie.

Pan Burmistrz poinformował, że jeżeli chodzi o remont drogi w Grzymysławiu, to partnerem będzie powiat, będziemy składali wniosek o dofinansowanie z programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016 – 2019. Jeżeli chodzi o ulice tzw. „pogodowe” w Nochowie, będziemy starali się o dofinansowanie z PROW, natomiast ulica Heweliusza czeka w kolejce po ulicach w Psarskim, - Fiołkowej, Szafirkowej.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o zakres prac remontowych Ratusza w tym roku i na jaką kwotę?

Pan Burmistrz poinformował, że prace remontowe uzgodniono z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków w Poznaniu, wykonana będzie elewacja zewnętrzna, przebudowa piwnicy, gdzie będzie archiwum, wejście do windy, odwilgocenie budynku. W podwórzu zostanie postawiony budynek gospodarczy. Koszt to 1.600.000,00 zł. W roku 2016 rozpoczną się prace wewnątrz budynku. W 2016 roku – w III kwartale będziemy składali wniosek na 5 mln zł w związku z modernizacją obiektu użyteczności publicznej wpisanej do rejestru Konserwatora Zabytków pełniącego usługi publiczne w ramach zintegrowanych inwestycji terytorialnych.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że jeżeli chodzi o remonty dróg, ulic, chodników, to środki zostały wykorzystane, czy w podobnym stopniu wykorzystano środki na oświetlenie?
Pan Burmistrz poinformował, że wie, o czym Pan radny mówi, chodzi o wymianę 4 lamp na ulicy Poznańskiej, jesteśmy na końcówce.
Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o spotkanie sołtysów, o czym mówiono.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że przez ostatnie 2 lata zmienił się system zarządzania na sołectwach w zakresie gospodarki finansowej i zarządzaniem świetlic. Mówiliśmy o funduszu sołeckim, jest to kwota 430 tys. zł., jak należy ubiegać się o środki unijne i o środki z Lidera Zielonej Wielkopolski, gdzie też będziemy aplikować.
Ad.8.  Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Zdzisław Żeleźny przytoczył treść odpowiedzi Burmistrza jaką otrzymał na swoją interpelację w sprawie roszczeń Kurkowego Bractwa Strzeleckiego w Śremie i sytuacji prawnej gruntów osiedla bloków mieszkaniowych przy ul. Nowa Strzelnica:

 „Wyjaśniam, że Spółdzielnia Mieszkaniowa w Śremie  nie jest obecnie jedynym właścicielem nieruchomości przy ul. Nowa Strzelnica w Śremie zabudowanej domami wielorodzinnymi. Do grona właścicieli należą także osoby, które dokonały zakupu lokali mieszkalnych  z odpowiednimi udziałami w częściach wspólnych nieruchomości. Spółdzielnia  jak i pozostali właściciele lokali dokonali zakupu nieruchomości w dobrej wierze. 
     Spółdzielnia nabyła prawa wieczystego użytkowania gruntu jeszcze przed 1990r. od Skarbu Państwa,  przekształcone następnie drogą umowy notarialnej zawartej z gminą Śrem w prawo własności. Poszczególni właściciele lokali mieszkalnych dokonali ich zakupu od Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie. Wszystkie wymienione własności ujawnione są w księgach  wieczystych stąd podlegają ochronie z tytułu rękojmi wiary publicznej ksiąg wieczystych. 
 Można zatem stwierdzić, że Strzeleckie Bractwo Kurkowe nie ma prawnych możliwości skutecznego dochodzenia roszczeń w stosunku do Spółdzielni Mieszkaniowej i pozostałych właścicieli lokali.”

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż ma informację, że nie doszedł do skutku przetarg na sprzedaż części  nieruchomości przy ul. Zamenhofa, czy w związku z tym, nie należy rozpatrzeć rezygnacji z II etapu remontu Ratusza i przeznaczenia tych środków na remont basenu.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest to niemożliwe, ponieważ umowa została podpisana, a za jej zerwanie grożą nam wysokie kary finansowe.

Radny Tomasz Klaczyński złożył wniosek w sprawie przygotowania zestawienia złożonych wniosków do budżetu gminy Śrem na 2016 rok. Następnie  w związku z obchodami Święta Niepodległości 11 listopada poprosił Pana Burmistrza, żeby Msza Św. odbywała się w innym Kościele niż Garnizonowym, bo on jest niewielkich rozmiarów, panuje tam ścisk. Kolejna sprawa, poprosił Pana Burmistrza, żeby wpłynął na działania ŚOK-u, żeby w Kinoteatrze Słonko można było obejrzeć film „Pilecki”.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał się o stan środków na koncie gminy, jaki jest.

Pani Skarbnik poinformowała, że stan konta na dzisiaj wynosi  2.780.000,00 zł w plusie.

Radny Cezary Strzelec podziękował Panu Burmistrzowi za sprawną współpracę w zakresie realizacji jego interpelacji remontowych.

Radna Barbara Ratajczak odczytała protokół z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną 3 listopada 2015 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie wpływów i umorzeń podatków za okres od stycznia do września 2015 roku. /Protokół stanowi załącznik nr 20 do protokołu z sesji./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły pisma:
1) z Urzędu Skarbowego ze Środy Wlkp odnośnie oświadczenia majątkowego pracownika Urzędu – p. B. Sypień /Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 21 do protokołu./
2) z PGK w Śremie Sp. z o.o. w sprawie parkingów wokół targowiska.

Poinformowała, że następna sesja planowana jest na 17 grudnia br. godz. 11.00, spotkanie wigilijne radnych – 17 grudnia br. godz. 18.00.

Ad.10. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek obrad XV sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.55. dziękując wszystkim za przybycie.







       Przewodniczyła:






      Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    

Longina Maj
podinspektor PAOOR.                          
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